

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Торбиной Е.С. на тему: «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Тема диссертационного исследования, проведенного Торбиной Е.С. актуальна в свете административно-территориальных преобразований регионального управления. В настоящее время каждый муниципальный район самостоятельно разрабатывает стратегию социально-экономического развития, определяет наличие ресурсов и свои конкурентные преимущества как внутри региона, так и по отношению к районам других субъектов Федерации. Эти условия диктуют необходимость создания механизма для оценки социального положения муниципального района, его позиционирования, выявления проблемных зон и потенциальных возможностей развития и разработки мер по достижению. Таким образом, служит стратегический мониторинг социальной сферы муниципальных районов региона.

Следует отметить логичность построения работы. Определив целью диссертации разработку теоретических и методических подходов применения стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона на основе формирования комплекса организационно-экономических решений, обеспечивающих достижение целевых параметров стратегического развития социальной сферы муниципальных районов, автор сформулировала и решила задачи, позволившие ей достичь поставленной в диссертации цели.

Среди достоинств исследования особо следует отметить разработанный автором организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социального развития муниципальных районов, который включает теоретическую и прикладную составляющие и позволяет учитывать внешние факторы функционирования социальных подсистем, объединенные в компоненты,

обеспечивающие реализацию стратегического мониторинга социальной сферы на муниципальном уровне.

Существенной составляющей исследования является проведенный автором на основе применения частных и интегральных показателей социальной сферы муниципальных районов анализ текущего положения здравоохранения, образования, культуры, а также социальных условий жизнедеятельности сельских жителей Оренбургской области. На основе его результатов были построены динамические типологии районов, что позволило сформулировать, необходимые для достижения поставленных целей мероприятия.

Из текста автореферата (табл.1 стр. 12) непонятно как выделены субъективные оценки респондентов своего материального положения и источников дополнительного дохода, поскольку отсутствуют результаты этих оценок. На наш взгляд, приведение таких сведений существенно расширили представление о социальном развитии муниципальных образований. В то же время отмеченное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности положений научной новизны рассматриваемой работы.

Диссертационная работа Торбиной Е. С. в полной мере может считаться завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для науки и практики.

В этом качестве представленная работа соответствует требованиям ВАК РФ, а. её автор - Торбина Елена Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

**Профессор кафедры «Экономика и финансы»
Волгоградского филиала
АОУ Высшего образования
Московского финансово-юридического
университета МФЮА,
Доктор экономических наук, профессор**

Тажибов Т. Г.

400031, г. Волгоград, ул. Бахтурова, д. 25 г, Телефон – (8442) 62-41-98, tazhib@list.ru

Подпись проф. Тажибова Т. Г. заверяю:
Директор ВФ МФЮА, д.п.н., проф.

01 декабря 2015.



Коломок О. И.